关于做好2012年7月自学考试考试组织、成绩上报及毕业生审核等工作的通知

各有关学院：

江苏省高等教育自学考试统一考试时间为7月5日-8日，为切实做好本次考试的各项工作，进一步加强学员的考风考纪教育，确保考试组织、评卷工作及毕业审核等工作的顺利开展，现将有关事项通知如下：

一、加强领导，周密部署，确保我校学员顺利、平安参加考试

各有关学院要认真做好学员考试组织工作，及时召开本学院的自学考试考务工作会，周密部署，明确分工，落实到人。各学院要安排专人负责此次考试的各项组织工作，制定周密细致的考试突发事件应急处理预案，采取有效措施防止在考试组织过程中出现组织散漫、秩序混乱，或者出现重大交通、饮食安全等问题，确保学员顺利、平安考试。

自学考试考试时间为上午9：00－11：30，下午14：30－17：00，在考试之前，应及时告知学员考试时间和考试地点，提醒学员必须凭 “三证”（即准考证、身份证、考试通知书）进入考场。学员身份证遗失或过期的，应督促他们及时补办身份证（或办理临时身份证）。

二、加强考风考纪教育，树立诚信守纪、文明考试的良好形象

良好的考风考纪不仅有利于形成学员良好的学风，有利于养成诚信守纪的良好品德，而且是实现自学考试公平、公正的根本保证。各学院应大力加强学员的考风考纪教育，采取有力措施防范考试违纪作弊行为发生，并认真组织学员学习《江苏省自学考试违纪处罚暂行规定（摘要）》、《江苏省高等教育自学考试考场规则》等有关规章制度，切实让学员了解考试违纪作弊的不良后果，使学员不想、不敢、不能违纪作弊，增强学员遵守考试纪律的自觉性。凡考生违纪舞弊的，有关部门将按教育部令第18号进行处理，并记入到该考生的考试诚信档案网络平台中。
3、 认真组织，规范操作，做好各类非统考课程的考核与成绩的上报工作

根据教学进度安排，各学院认真做好非统考课程（包括课程实践性环节、过程性考核课程、实践性课程）的考核实施工作，考核内容科学，考核方法多样，考试组织规范，能较好地体现出该门课程的要求和特点，保证考核各个环节严肃、公平、公正。所有成绩均采用百分制并于6月底前按照要求报送。综合改革试点专业中，有综合测评加分的课程，其加分须与过程性考核成绩合并后报送，即该门课程的过程性考核成绩总分为110分。网络过程性课程原则上不进行测评加分。

四、进一步加强评卷工作管理，确保评卷质量

为切实做好我校自考评卷工作，进一步加强试卷的试评、评卷、复查等各个环节的管理，规范操作，尤其要加强评卷的审核工作，防止错评、漏评、合分差错现象的发生，同时确保试卷的保密及安全，我院将于2012年7月11日－15日集中评卷，阅卷地点另行通知。请各学院要高度重视评卷工作，认真遴选评卷教师，于2012年6月25日前报我院自考办。

五、认真做好毕业生的毕业初审工作

    按照省教育考试院的规定，学员完成专业考试计划规定的课程和实践环节（本科段含毕业设计、论文）学习，成绩合格，可以申请毕业。各学院要安排专人通过助学专业管理系统负责办理学员毕业登记，认真审核毕业生各项材料（含自学考试准考证、毕业生登记表、毕业生电子照片、课程免考等）是否齐全准确，是否符合毕业规定，毕业生的成绩及学分是否符合专业考试计划规定的毕业条件等，同时对符合毕业条件的毕业生进行思想品德鉴定。毕业登记系统截止登记时间为2012年8月16日12点整。

六、切实做好学员思想政治教育和安全教育工作

各学院要高度重视考试期间学员思想政治和安全教育工作，鼓励学员以良好的心态做好复习迎考，妥善安排考试期间学员的饮食和学习。在考试期间要加强值班工作，公布值班工作人员电话，遇有突发事件及时妥善予以解决。考试结束后，安排学员有序、平稳放假离校。

2008级学员学制即将期满，在组织他们完成毕业论文答辩和7月份考试的同时，要在思想、学习、生活、就业等方面给予更多的关心和指导，通过更加人性化的方式引导学员文明离校，以良好的风貌走上工作岗位。还未能按时毕业的学员，要妥善做好他们思想工作，指导、帮助学员做好后续的自学考试报名工作。

继续教育学院
二〇一二年六月八日
- 1 -
- 1 -

